
telefon +48 22 245 54 42 ul. Królewska 27
adres email sekretariat.BM@cyfra.gov.pl 00-060 Warszawa
www.gov.pl/web/cyfryzacja 

Sekretarz Stanu
Michał Gramatyka
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Warszawa,  16 lutego 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 30 stycznia br. Posła Macieja Wróbla w sprawie funkcjonalności aplikacji 
mObywatel (interpelacja nr 1155)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Czy resort planuje rozszerzenie funkcjonalności aplikacji mObywatel?

Ad 2) Czy możliwe jest dodanie grupy krwi obywatela połączonej z numerem 
identyfikacyjnym pesel każdego obywatela RP?

Zauważamy stale rosnące zainteresowanie obywateli aplikacją mObywatel, którzy widzą 
potrzebę dodawania kolejnych dokumentów oraz usług. 

Jesteśmy gotowi wdrożyć każdy nowy dokument, pod warunkiem, że jest to uzasadnione 
potrzebą biznesową, a także nie występują istotne ograniczenia prawne czy techniczne.

Aby zgłosić dokument do wdrożenia, wystarczy, że instytucja odpowiedzialna za dany 
obszar złoży dedykowany wniosek online pod adresem: 
https://wspolpraca.mobywatel.gov.pl/applications/new/non_standard.

W przypadku usługi związanej z udostępnianiem grupy krwi w aplikacji mObywatel, 
wymagana jest analiza ze strony Ministerstwa Zdrowia, w zakresie zasadności takiego 
podejścia. Szczególnie z uwagi na fakt, że obecnie po stronie Ministerstwa Zdrowia trwają 
prace rozwojowe nad systemem e-zdrowie, który gromadzi informacje na temat zdarzeń 
medycznych, które obejmują m.in. badania krwi.

Ad 3) Czy zmiany w aplikacji konsultowane są także z Ministerstwem Zdrowia?

Wdrożenie nowych funkcjonalności w aplikacji mObywatel każdorazowo konsultowane i 
wypracowywane jest z instytucjami odpowiedzialnymi za dany obszar, zarówno w zakresie 
formalno-prawnym jak i rozwiązań technicznych.

Obecnie po stronie Centralnego Ośrodka Informatyki trwają prace wytwórcze nad 
usługami: Prawo Wykonywania Zawodu Pielęgniarki i Położnej oraz Prawo Wykonywania 
Zawodu Lekarza i Lekarza-dentysty.

Po stronie Ministerstwa Zdrowia aktualnie analizowana jest możliwość uruchomienia w 
aplikacji Legitymacji Honorowego Dawcy Krwi oraz Legitymacji Dawcy Przeszczepu 
(Szpiku).

Ad 4) Kiedy należy spodziewać się zmiany przepisów, tak, aby aplikacja faktycznie 
znajdowała zastosowanie w każdej sytuacji wymagającej potwierdzenia tożsamości?

Należy podkreślić, że zgodnie z ustawą o aplikacji mObywatel1, dokument mObywatel 
(udostępniany w aplikacji mObywatel pod nazwą „mDowód”) to dokument mobilny 

1 Art. 2 pkt 8 ustawy z dnia 26 maja 2023 r. o aplikacji mObywatel (Dz. U. poz. 1234)
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stwierdzający tożsamość i obywatelstwo polskie na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, 
w relacjach wzajemnej fizycznej obecności stron. To oznacza, że mDowodu możemy użyć 
do potwierdzenia naszej tożsamości lub obywatelstwa polskiego, w ramach bezpośrednich 
kontaktów, na terytorium Polski, wszędzie tam, gdzie dotychczas mogliśmy użyć wyłącznie 
tradycyjnego dokumentu tożsamości, w tym dowodu osobistego. 

Jedyne dwa wyjątki od tej zasady, jakie zostały przewidziane przez ustawodawcę, to 
potwierdzenie tożsamości mDowodem podczas wnioskowania o wydanie dowodu 
osobistego oraz przy przekraczaniu granic.

W 2024 r. planowane są prace nad nowelizacją ustawy o aplikacji mObywatel. Jesteśmy 
otwarci na uwagi resortów oraz innych podmiotów, jeśli dostrzegają potrzebę 
dodatkowego uregulowania procesu potwierdzania tożsamości przy pomocy tego 
dokumentu.

Z wyrazami szacunku
Michał Gramatyka
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych

mailto:sekretariat.BM@cyfra.gov.pl
http://www.gov.pl/web/cyfryzacja

		2024-02-16T08:25:56+0000
	Michał Gramatyka




